

你的平安 我的节日

策划/刘小波 文图执行/株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 阎俊 陈兰纯 许琳

宣讲篇

中心广场,我在宣传“110”

讲述者:市公安局警令部110报警服务台主任谢亮

“您好,110!”一声亲切的问候,拉近了警民深情,一个熟悉的号码,守护着百姓的安宁。在1月10日这个特殊的日子,我们带好各种装备和资料来到中心广场地下通道,开展集中宣传活动。

活动现场,各警种单位结合自身业务工作,通过展板展示、现场讲解等方式,集中宣传新时代110依托新警务机制、新技术应用、快速响应、精准打击、保护人民群众生命财产安全、特别是在打击违法犯罪、维护社会治安、服务人民群众和

应急处突救援等方面取得的显著成效。110民警来到群众中发放宣传资料,详细介绍110报警服务台受理范围、多种报警途径、正确的拨打方法,宣讲“12345+110”联动机制建设情况以及如何正确有效地利用110警力资源。

“110是生命线,确实不能乱打乱用!”现场群众纷纷为我们点赞,表示将更加珍惜110警力资源,共建平安和谐社会。看到这一幕,我顿时觉得一切付出都是值得的。



▲谢亮向群众宣传110工作。

执法篇

庐山路上,我在处罚违法车辆

讲述者:天元交警大队第三执勤中队教导员黄波文

1月10日下午4时15分,天空下着小雨,我在庐山路上执勤。

“湘A***3R未按规定定期年检,已经过珠江北路与庐山路交叉路口。”突然,警务通传来一条查缉信息。我当即来到道路中央的导流线,趁着该车排队等红灯的机会,上前将其截停。

司机有点不耐烦,拿国外规定说事,我当即反驳,对照

《道路交通安全法》进行批评教育。见硬的不行,驾驶员拿出一支香烟递过来,我予以婉拒。随后,我开具执法文书,驾驶员被处以驾驶证扣3分、罚款200元的处罚。

对我来说,1月10日是一个平常的工作日。从警20多年,我一直都坚守在路面。我想对广大驾驶员说,平安是回家最近的路,且行且珍惜。



▲黄波文在执法。

1月10日,第2个中国人民警察节,株洲广大警察以各种各样的方式,与人民群众共同庆祝这个特殊的节日。升旗仪式上,大家身着首次配发的警礼服,庄严肃穆;110集中宣传现场,大家通过摆放展板、悬挂横幅、发放资料、现场接受咨询等方式,与群众零距离接触、面对面互动;执勤岗位上,大家一如既往地演绎除暴安良、匡扶正义的警察情怀;闲暇之时,大家用纸与笔,写下从警的心路历程。

服务篇

户籍室内,我为婴儿办证

讲述者:天元公安分局泰山路派出所户籍民警颜芳



▲颜芳指导市民给小男孩录入指纹。

1月10日是周一,又一个忙碌的工作日。

下午3时,我迎来了一个特殊的服务对象——年仅8个月的男孩小杜。爸爸妈妈带他来办理身份证。爸爸妈妈带他来办理身份证。

核对资料无误后,小男孩坐在妈妈怀中,来到办证台录入指纹信息。起初,小男孩有点抗拒,按了几次都没成功。最终,小男孩的爸爸过来,与妈妈合力给他录了指纹。

随着公安放管服改革的推

进,居民不分年龄大小,只要有户口就可办理身份证。我经手的最小办证对象,年龄不到1个月。小孩有了身份证,家人办各种业务更方便。

当天下午,我收到一份特殊的节日礼物——湘水湾幼儿园的孩子们送来的红色围巾。孩子们在老师的带领下,第一次走进派出所,近距离体验我们的工作,与我们共庆节日。这种警民互动的活动,很好很温暖。

感怀篇

老骥伏枥,我还要继续发挥余热

讲述者:市公安局刑侦支队二级高级警长、公安部二级英模杨承锋



▲杨承锋身着警礼服与警旗合影。

从警40年,能够拥有自己的节日自当是无比的欣喜!

我当警察只是偶然。公安局面向社会公开招聘新警,我报名应考,自然而然。而这种自然中又似乎牵扯着某种必然。

父亲仕途初期,除了剩了两年“湖匪”,之后便干了八年警察。这样看来,我也是警察世家,子承父业。妻子不是警察,可她家是警察世家。女儿大学毕业考公务员时,本有多种选择,阴差阳错居然考进了公安局。不过,她后来选择了别的单位,调离了公安系统。

外孙女有次从幼儿园回来告诉我,她全天都没有搭理同桌的小朋友。原来,老师上课讲了警察的故事。课后,她很自豪地告

诉同桌,我外公是警察。同桌非常惊讶,童言无忌地说,这么老了还当警察。外孙女觉得这是对外公的冒犯。我告诉她,我都是外公了,当然老了。她并不认同,她那纯真无邪的心灵中,只有警察,没有老少之分。那倔强的性格与过世多年当过警察的外曾祖父有何区别呢?

我从警40年,从事过多个警种,一直工作在公安工作的最前沿,自认为是一名合格的警察,那份对警察事业的执着和对真理与公平正义的孜孜探求一直在心中坚守。

时光荏苒,过完今年的警察节,我将冤案归计,真期望余生还能热爱为警察事业再做什么!

全家福、五圆整鸡、扣肉……礼盒,送给210户特殊家庭“爱心年夜饭”又来啦

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)2022“爱心年夜饭”公益活动正在紧锣密鼓筹备中。昨天,晚报志愿者联合会爱心年夜饭筹备组发布消息称,今年,活动将由晚报志愿者联合会主办、岳阳商会冠名,伟大·青龙湾协办,拟慰问株洲城区210户特殊家庭。



▲志愿者走访困境家庭。志愿者供图

年夜饭礼包:腊肉、酸菜等。伟大·青龙湾供图

志愿者“分兵”多路,走访210户困境家庭

2021年年末,慰问了株洲城区165户困境家庭。而今年,这一数据将增加到210户,为历年慰问户数最多的一年。

年夜饭的慰问对象,包括五保、孤寡、空巢、残疾、大病和失独等特殊家庭。历年以来,晚报志愿者联合会都会针对特殊家庭建立信息档案,持续关注他们的困难,尽可能地提供帮助和服务。相关负责人介绍:“对于今年新增的名单,首先由社区提供,再由晚报志愿者上门走访,填写《株洲晚

报志愿者联合会特殊家庭走访情况登记表》,不符合条件的家庭,将不会纳入。”

芦淞区学堂冲社区的唐春妹家庭是典型之一。她年近七旬,丈夫已经过世多年,儿子40岁,智力障碍,生活起居难以自理。前年开始,唐春妹自己也瘫痪在床。去年,唐春妹在长沙的弟弟特意来到株洲照顾姐姐。负责走访这一片区的晚报志愿者欧阳利华介绍,唐春妹是志愿者重点关注对象之一,2020年和2021年

年夜饭,唐春妹均为慰问年夜饭对象。因为唐春妹家庭情况特殊,她和社区工作人员几乎每周都会上门一次。几天前,她先电话询问了唐春妹的家庭情况,1月5日又上门进行了走访。

志愿者钱强和张娟娟负责走访荷塘区的特殊家庭。钱强介绍,今年,计划慰问荷塘区19户贫困家庭,其中11户为去年的慰问对象,新增8户。但在走访过程中,发现其中一户不符合要求,另一户则主动放弃。

丰富的年夜饭:全家福、五圆整鸡、扣肉……礼盒

昨天下午,株洲晚报志愿者联合会与冠名单位岳阳商会达成协议,今年的年夜饭,由岳阳商会负责筹集210份年夜饭菜品,菜品内容包括以下6项:全家福、五圆整鸡

扣肉、整鱼一条、腊味合蒸、八宝饭。除了菜品外,还有过年的年货。去年的年货赞助单位伟大·青龙湾,今年,伟大·青龙湾将

继续以协办的名义提供年货大礼包。

除了年夜饭之外,还有春联赠送。小年这天,晚报志愿者除将年夜饭、年货礼包送上门外,还将为特殊家庭贴上由民进株洲市委会赞助的喜庆春联。

相关链接

爱心年夜饭公益活动,今年为第八届。各届活动慰问的家庭户数具体如下:
第一届,2015年 慰问60户
第二届,2016年 慰问80户
第三届,2017年 慰问100户
第四届,2018年 慰问110户

特殊家庭
第五届,2019年 慰问140户
第六届,2020年 慰问160户
第七届,2021年 慰问165户。

99张书桌、103张学生椅、100个台灯、1980本课外书 一米阳光:照亮103个精神障碍家庭儿童



▲孩子坐上了新书桌,用上了新台灯。志愿者供图

1月8日,茶陵洙江上四年级的段同学十分开心,她对志愿者说:“我终于有自己的书桌了。以后,我可以在这个桌子上写作业、看书了。这么多书,可以让我看上一一年。”

“一米阳光”公益项目,由株洲晚报志愿者联合会2021年6月发起,主要是关爱精神障碍家庭儿童,段同学是103个受益儿童之一。

1月8日上午,茶陵片区“一米阳光”关爱精神障碍家庭儿童项目举行启动仪式。仪式结束后,茶陵县志愿者联合会将现场的志愿者及爱心人士分成30多个小组,分赴云阳、思聪、涇江、严塘、八团、枣市、界首、舂船等18个乡镇,为71位精神障碍家庭儿童每人送去一张书桌、一张椅子、一个台灯,以及由云阳书香捐赠的课外书各20本。

书桌、椅子送到家后,还需要现场组装。“以前从来没有组装过这种书桌,志愿者们慢慢摸索,边做边看组装视频……在组装过程中,有一名志愿者不小心将手弄伤了,但仍然很开心。”

2021年12月15日,炎陵片区一米阳光项目举行启动仪式,炎陵县鱼片志愿者联合会志愿者和晚报志愿者一起,上门为28个家庭的32名孩子送书桌、椅子、台灯和书籍。

据悉,这次共捐赠书桌99张,书桌椅103张,台灯100个,均由爱心人士捐款购买,课外书共计1980本,由云阳书香捐赠。

相关链接

一米阳光项目,由株洲晚报志愿者联合会发起,合作团队有:炎陵县鱼片志愿者联合会、茶陵县志愿者联合会、醴陵义工联合会、攸县义工联合会、洞口博爱志愿者联合会、株洲市蒲公英社会服务中心。除炎陵、茶陵外,城区及其他县市也将相继启动。(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)

爱心大舞台 有您更精彩



▲舞龙表演《咖喱咖喱》。记者/郑炜青 摄



▲即兴表演节目。记者/郑炜青 摄

1月9日,株洲晚报志愿者联合会爱心艺术团·蓉之星文旅志愿服务队在神农公园职工之家举行“爱心大舞台·有您更精彩”2021年度表彰暨迎新年会。2021年,该队文艺志愿者们共开展各种公益志愿服务36次,662人次参与,服务时间3017.5小时。

“女生不简单”公益科普惠及1900余名女生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郑炜青 通讯员/彭程)为帮助女生掌握青春期健康知识,认识自己,为期近一个月的“女生不简单”青春期健康教育进校园公益项目圆满结束,共惠及两所学校共1900余名女生。

为贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》,推进“实施中小学健康促进行动”中提高青春期女生健康水平的目标任务,2021年12月,由中国儿童少年基金会发起,长沙群英会、株洲晚报志愿者联合会承办,株洲市天元中学、株洲市建宁实验中学协助开展的“女生不简单”青春期健康教育进校园公益项目在株洲实施,项目内容包括女生健康教育科普小课堂,外加一份金佰利(中国)有限公司赞助的女生爱心包。

株洲的项目实施从去年12月6日开始,至12月31日结束。据悉,该项目致力于通过帮助女生掌握青春期健康知识,更好地认识自我,有效预防青春期变化所带来的生理、心理问题,并提高自我保护意识和能力,同时,提升学校教师和健康医生健康指导的能力和技巧,营造幸福的家庭氛围。



▲建宁中学女生集体观看科普视频。通讯员/王剑 摄